DOSSIER  TECHNIQUE

Ce dossier comporte 8 documents numérotés de DT1 à DT8 :

Présentation - Description du fonctionnement 
DT1 à DT3
Nomenclature
DT4
Documentation technique sur les chaînes
DT5
Plan d’ensemble de la presse modèle "Basic"
DT6
Plan d’ensemble partiel du modèle "Fantastic"
DT7
Documentation technique sur les doigts d'indexage 
DT8
1 - Présentation du banc de musculation


[image: image1.wmf]
L'entraînement des sportifs de haut niveau comprend à la fois un apprentissage de gestes techniques et une préparation physique.

Une grande partie de cette préparation se fait en salle de musculation où ils peuvent trouver un matériel spécifique pour le renforcement musculaire.

La presse pour jambe est très appréciée par ceux qui souhaitent développer la masse musculaire de leurs cuisses. Ils renforcent grâce à cet appareil les quadriceps et les ischio-jambiers.

2- Schéma de principe de l’appareil


Figure 1


[image: image2.wmf]Chaîne

Chariot

Fémur

Tibia

Pieds

Rail (bâti)

Y

X

Contrepoids

 

F

Ü

Tablier


L’utilisateur se positionne jambes pliées, les pieds à plat sur le tablier du chariot. Lorsqu’il tend les jambes, il pousse le chariot qui se déplace sur les rails. Ce déplacement provoque la montée du contrepoids par l'intermédiaire de la chaîne.

Un dispositif (schématisé ci-dessous) permet de choisir la valeur du contrepoids :


[image: image3.wmf]Vue 

F



[image: image4.wmf]Bagues de guidage

Sélection de la charge

par goupille

Ensemble 25



Désignation
Presse inclinée

Marque
Panatta Sport

Référence
Art.25B

Gamme
Basic

Version
1999

Prix H.T.
9230 F

Masse totale
335kg

Longueur
215cm

Largeur
65 cm

Hauteur
180 cm

Options
Panneau protecteur

Couleur
Blanche


[image: image5.wmf]
Plaque 23 en perspective

[image: image6.wmf]
  Entretoise

3- Critique de l’appareil

Après plusieurs années d'utilisation, les sportifs de haut niveau se sont aperçus que l’appareil ne musclait  pas convenablement les quadriceps. Seule la partie basse du quadriceps était correctement musclée.

L’analyse proposée va permettre de justifier cette critique et de comprendre comment une nouvelle solution constructive peut améliorer la réponse au besoin de musculation.

4- Présentation sommaire de la biomécanique du genou dans le mouvement d'extension

La jambe est modélisée de la manière suivante :


[image: image7.wmf] 

Fémur

 

Liaison rotule

 

Pied

 

Genou

 

Rotule

 

Muscles quadriceps

 

pour l'extension de la jambe

 

Liaison rotule

 

Liaison pivot

 


5- Annexes

Graphe de l'accélération de l'ensemble des masses pendant une élévation :
Figure 3



[image: image8.wmf]
Graphe de la variation de l’action des pieds d’un sportif sur le tablier du chariot pendant une élévation :
      Figure 4




[image: image9.wmf]

51
6
Protège pieds
Nylon


50
2
Butée fixe
S235 (E24)
Profilé 40 / 40 /3

49
2
Butée amovible



48
6
Bouchon
Nylon


47
1
Chaîne simple ISO 8 B1

Pas = 12.7 mm

46b
2
Ecrou Nylstop H,M10



46a
2
Vis H,M10-85,8.8 
C 45 (XC48 F)
Axe de poulie de renvoi

45
2
Poulie de renvoi chaîne
Polyamide (Nylon)
Rm = 60 Mpa ; E = 2500 MPa

44
2
Vis de fixation barre de guidage
C 45 (XC48 F)


43
2
Rondelle plate L8
10 S 10 (10 F 1)


42
2
Douille de centrage

Chromé

41
16
Rondelle plate L10
10 S 10 (10 F 1)


40
4
Vis H, M12-35, 8.8  

Fixation rail/châssis

39
2
Rail de guidage
S275 (E28)
Etiré à froid, chromé

38
6
Poulie pour chariot
Polyamide (Nylon)
Rm = 60 Mpa ; E = 2500 MPa

37
16
Roulement 10BC10 EE



36
112
Rondelle plate Z10, 160Hv
C 35 (XC 38)


35
12
Vis F HC, M6-60, 8.8 
C 45 (XC48 F)
Fixation chaîne

34
1
Epi de chargement
S235 (E24)
Chromé

33
1
Axe articulation dossier
S235 (E24)
Emmanché sur châssis

32
1
Châssis chariot
S235 (E24)
Tôle et profilés soudés

31
1
Tablier
Nylon
Vissé au support chariot

30
2
Bague d’appui
S235 (E24)


29
1
Plaquette de levage
FGL 150


28
2
Ressort d’amortissement
C 70 (XC 70)


27
2
Bague de guidage à déclenchement
Nylon


26
2
Barre d'accrochage
S275 (E28)
Chromé

25
1
Plaque guide + barre d'accrochage
FGL 150 et S235
Tige et plaque soudées (masse 5kg)

24
120
Rondelle de réglage
Nylon


23
29
Plaque contre poids
FGL 150
Masse 5 kg

22
1
Goupille de sélection contrepoids
S235 (E24) et Nylon
Sphère et tige collées

21
8
Vis H, M10-70, 8.8  
C 45 (XC48 F)
Vis de fixation

20
1
Sphère d’appui
Nylon


19
2
Vis H, M8-50,8.8
C 45 (XC48 F)
Fixation demi palier

18
1
Demi palier
S235 (E24)


17
1
Levier de sélection contrepoids
S235 (E24)
Profilé 40 / 40 / 3

16
2
Boulon H, M8-60, 8.8 

Fixation levier 17/ arbre 15

15
1
Arbre de liaison levier/patte
S355 (E36)
Brut laminé (28

14
2
Roulement 25BC03 EE



13

Non utilisé



12

Non utilisé



11

Non utilisé



10

Non utilisé



9

Non utilisé



8

Non utilisé



7

Non utilisé



6

Non utilisé



5
1
Siège
Polyuréthanne
Vissé sur 1

4
9
Vis H, M8-60, 8.8 
C 45 (XC 48 F)
Fixation dossier, siège, plateau

3
1
Dossier
Polyuréthanne
Vissé sur 2

2
1
Support de dossier
S235 (E24)
Profilé 50 / 50 / 4

1
1
Châssis
S235 (E24)


Rep
Nb
Désignation
Matière
Observation

Presse inclinée BASIC



[image: image10.wmf]D

L1

L

L3

D1

L2

D2

DOIGT D'INDEXAGE

VERROUILLABLE

0340

Document technique DT

8

Indexing plunger lockabe

Vastago de centrado con cierre

Acier bruni

Steel blackened

Acero pavonado

Encoche de

verrouillage

REFERENCE

0340 080

8

10

20

69

12

36

37

M20x1,5

12

0340 100

0340 120

D

D1

D2

L

L1

L3

L4



COEFFICIENT DE CONCENTRATION DE CONTRAINTE  Kt 

D'après les documents du C.E.T.I.M. :

Pour un arbre avec trou transversal soumis à une sollicitation de traction :


[image: image11.wmf]
Remarques importantes :

-Pour un arbre plein Di/D=0

-Ici le coefficient Kt s’applique à la contrainte nominale n  calculée dans une section droite de l’arbre non percé.

CHAINES A ROULEAUX (extrait de documentation constructeur)
Chaînes à rouleaux symbole B Série européenne suivant Normes : 
ISO 606, 


AFNOR E26102, 


DIN 8187, 


BS 228


[image: image12.wmf]
Référence
N°

Norme
Pas

P

mm
Entre plaques

A

mm
( rouleaux

B

mm
Type
Hauteur plaques

C

mm
( axes

D

mm
Pas trans.

E

mm
Largeur sur axes

F

mm
Largeur sur axes

G

mm
Surface de travail

mm2
Charge limite

N

B10004
-
4,00
2,70
2,50
Simple
4,10
1,65
-
3,40
4,60
7,00
1800

B10005
DIN 03
5,00
2,50
3,20
Simple
4,10
1,65
-
3,70
6,20
6,00
2200

B10006
DIN 04
6,00
2,80
4,00
Simple
5,00
1,85
-
3,70
6,60
8,00
3000

B10008

B14008

B16008
05 B1

05 B2

05 B3
8,00
3,00
5,00
Simple

Double

Triple
7,10
2,31
-

5,64
4,30

7,20

10,00
7,40

10,30

13,10
11,00

22,00

33,00
5000

7500

13200

B10038

B14038

B16038
06 B1

06 B2

06 B3
9,525
5,72
6,35
Simple

Double

Triple
8,25
3,28
-

10,24
6,70

11,90

17,00
10,00

15,20

25,80
28,50

56,00

84,00
11100

18500

27500

B10037
-
9,525
3,94
6,35
Simple
8,25
3,28
-
5,30
6,80
21,90
11100

B10043

B14043

B16043
08 B1

08 B2

08 B3
12,7
7,75
8,51
Simple

Double

Triple
11,80
4,43
-

13,92
8,50

15,50

22,50
12,40

19,40

26,40
50,00

100,00

150,00
19000

36500

56000

B11048
081
12,7
3,30
7,75
Simple
9,90
3,66
-
5,10
6,60
21,00
8200

B12048
-
12,7
4,88
7,75
Simple
10,70
3,97
-
6,90
9,50
32,00
15000

110044
-
12,7
5,21
8,51
Simple
11,80
4,44
-
7,10
8,40
38,70
18160

B10053

B14053

B16053
10 B1

10 B2

10 B3
15,875
9,65
10,16
Simple

Double

Triple
14,70
5,08
-

16,59
9,80

18,10

26,40
13,90

22,20

30,50
67,00

134,00

201,00
23000

46500

60000

110054
-
15,875
6,48
10,16
Simple
13,70
5,08
-
7,90
9,10
51,00
22700

B10063

B14063

B16063
12 B1

12 B2

12 B3
19,05
11,68
12,07
Simple

Double

Triple
16,10
5,72
-

19,46
11,40

21,10

30,80
16?00

25,70

35,40
88,00

177,00

264,00
30500

61000

92000

B10083

B14083

B16083
16 B1

16 B2

16 B3
25,40
17,02
15,87
Simple

Double

Triple
21,00
8,28
-

31,88
18,00

34,00

50,00
23,40

39,40

55,40
207,00

413,00

619,00
63750

127500

191250

Plaque guide





Figure 2





Chaîne





10-3     m/s²





L2





Norme en daN





N





Kt





Di/D





a/D





L3








0EC.ABME2 – Baccalauréat technologique STI GM a et b –Etude des constructions – 2000


_1005924580.doc


Vue F












_1009307513.doc


Sélection de la charge par goupille







Bagues de guidage







Ensemble 25












_1009309259.doc
[image: image1.png]153 101 Norne R.

f course
156 ErFoRT
153}

i Rasult /x
100}
i Rasult sy
: Homent
e
o
; Anoler G0
s
100}
; Polaire
1951
132
A0 Temps
128 ¥
F A S S
Espacesisortia <> <wivaleurs | <Z>izoom Fas1.0000
Temps:  0.0Ev00 Norme R.  1300.873 %= 704.000

Position: © <Espace>

v= -ai.000








_1014367252.doc


Liaison rotule







Pied







Genou







Rotule







Muscles quadriceps



pour l'extension de la jambe







Fémur







Liaison rotule







Liaison pivot












_1009309111.doc
[image: image1.png]Y

%

vIT-ACCEL

vITESSE
UxcPos>
Vucpos>
Ucpos>

Hodographe

accELER
axcPos>
AucPos>

AtcPos>
AncPos>

Tracer
Zoan
PRECEDENT
aurTTER

Posit

Tenps:

<Espace>isortie
fon ne 1

0.0500 =

> <=

ateurs

0.035 sz

<Z>tzoom

Pa=10.5000
%= 2763.000
v= 2182.500




















_1009307176.doc
[image: image1.bmp]

Contrepoids







 F  (







Fémur







Tibia







Pieds







Chariot







Rail (bâti)











Chaîne







X







Y







Tablier












_948463546.doc
[image: image1.png]





�












_1005628413.doc



_947141208.doc



_943133838.doc
���




